

福清僑鄉報

星期五

2023年8月4日
农历癸卯年六月十八

今日天气 多云
西南风3-4级转<3级
气温:27℃~35℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱:fqqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共福清市委文明办 宣

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4223期 今日4版 免费赠阅

2023赛迪百强县名单出炉

福清位列第14名

记者 林佳

本报讯 近日,赛迪顾问县域经济研究中心举办“2023县域经济创新发展论坛”《2023中国县域经济百强研究》重磅发布2023赛迪百强县名单出炉,福清排名第14名。

研究显示,2022年54个“千亿县”竞相迸发,完成GDP8.6万亿元,占全国经济总量的7.1%。“千亿县”财力雄厚,2022年“千亿县”一般公共预算收入均值达到108亿元。当前“千亿县”形成了六大典型发展模式:一是以昆山市、江阴市、慈溪市、义乌市等为代表的长江三角洲城市群创新驱动主导模式;二是以晋江市、南安市等为代表的闽南沿海

海城市群产业集群驱动主导模式;三是以长沙县、浏阳市、宁乡市为代表的长株潭城市群区域融合驱动主导模式;四是以龙口市、胶州市为代表的山东半岛城市群传统产业升级驱动主导模式;五是以神木市、准格尔旗为代表的呼包鄂榆城市群资源驱动主导模式;六是以仁怀市为代表的核心企业驱动主导模式。研究指出,县域发展演进呈现八大趋势。“千亿县”快速增长势头强劲,强县标准和发展逻辑发生深刻变革,县域经济在国家高质量发展中的短板加快补齐,以县城为重要载体的城镇化建设进入重要机遇期,县域加快成为投资和消费重要阵地,不同类型县城差异化助力新型城镇化建设,省级行政单元成为

统筹县域发展的重要力量,数字化转型成为县域高质量发展必选项。

研究提出了县域经济发展实施的“一二三”发展方略:把握“一条发展主线”,即完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动县域经济高质量发展。锚定“二大战略目标”,即推动县域实现产业升级、区域协调发展。紧抓“三大着力点”,即因地制宜确定县域产业定位,推动县域新型工业化,以县城为重要载体推进县域新型城镇化建设,促进城乡融合发展;全面推进乡村振兴,扎实推动县域农业农村现代化。

研究提出了经济强县培育方略:由无向有,推动暂无百强县、“千亿县”等标杆县市的省(区)培育出核心县市;由

单核向多点,推动单核示范省(区)向多点引领模式发展;由多点向群,“雁行模式”的县域经济发展加快向“狼群模式”县域迈进;由群向全域,推动江苏、浙江为典型的“狼群模式”县域迈向更高发展层次。

研究还提出了县域培育优质企业方略:支持培育更多优质企业,更好发挥县域在国家高质量发展中的“压舱石”“稳定器”作用;以经济强县为主体,企业培育、中小企业集群建设为抓手,夯实县域发展根基,提升在国家经济总量中地位;紧抓稳住市场主体的“牛鼻子”,强化对县域企业壮大的政策支持;持续优化县域营商环境,更好服务企业引得进、留得住、能壮大。

市十八届政府召开第55次常务会议

记者 林明

本报讯 8月2日,市长吴永忠主持召开市十八届政府第55次常务会议。

会议审议了《福清市校外托管机构管理办法》。会议要求,要强化大局意识和担当意识,加强沟通、积极协作,全力以赴把托管机构管理工作做实、做细、做到位。要认真履行职责,对校外托管机构落实消防、安保等工作开展督导检查,全面规范校外托管机构经营行为,为全市中小学生健康成长营造良好环境。

会议听取了加强行政规范性文件制发管理工作的汇报。会议要求,各级各部门要深化思想认识,坚持法定职责必须为、法无授权不可为原则,认真按照法定权限和程序制定规范性文件。要加强业务培训,积极开展学法活动,组织公文处理人员和规范性文件审查人员集中

培训,切实提高业务水平。要关注重点领域,严格执行征求意见、合法性审核、集体审议决定、向社会公开发布等法定程序,全面落实公平竞争审查制度,加强体制机制建设。

会议审议了《福清市人民政府关于加强公共卫生体系建设的实施意见》。会议要求,市卫健局要立足福清实际,补齐短板弱项,提高应急能力,全面构建机制完善、功能齐全的公共卫生服务体系,进一步提升市民的幸福感和安全感。

会议研究了福清市第八批非物质文化遗产代表性项目保护名录有关问题。会议要求,要赓续城市文脉,保护历史文化,不断加强非物质文化遗产的保护和传承,致力打响福清文化品牌。要强化非遗的活化利用,广泛开展宣传教育活动,让群众共同传承文化,共享保护成果。

会议还研究了其他有关事项。

讲好中国故事 传播中国声音

我市举办中华传统文化典故展

记者 滕端钦

本报讯 连日来,在市图书馆举办的中华传统文化典故展,每天都吸引了不少读者前来观展(如右图),生动有趣的画风、浅显易懂的故事,让观众更加直观地了解中国传统文化。

据了解,中华传统文化典故展由市文化体育和旅游局、市文学艺术界联合会主办,市图书馆、市政协书画院、市美术家协会承办,7月28日开展,将持续至9月8日。

本次展览共展出8组连环画作品,共80幅。展览邀请了全国知名画家进行创作,以连环画形式对中华文化、中国传统故事进行梳理、描绘,生动展现了精彩的中国故事。作品选题来自先秦到清末民初的众多典籍,画作表现形式丰富多样,有白描、工笔、写意、素描、水彩、油画等。

据介绍,此次中华传统文化典故展达到了历史、文学和绘画的珠联璧合,以最优的视觉呈现了中华文明的思想精粹,旨在讲好中国故事,传播中国声音。



营造安全稳定有序文旅环境

省督导组来融开展暑期文化市场督导检查

记者 滕端钦

本报讯 8月1日—2日,省文化和旅游厅文化市场综合执法监察局局长陈为民一行到我市开展暑期文化市场综合执法督导检查。

座谈会上,督导组分别听取了福州市文化市场综合执法支队、福清市文体旅局有关暑期文化市场集中执法检查、旅游市场专项整治行动等工作情况汇报。与会人员还就文化市场综合执法的人均办案量、检查经营单位家次、旅游市场百日整治行动、典型案件查办等方面内容进行交流,逐项逐条分析研究改进和提升执法工作成效的措施。在融期间,督导组一行还深入

市场一线,实地走访了清昌万达大玩家(游戏游艺场所)、石竹山景区等文旅企业,重点对企业规范运行、安全责任落实、游客权益保障等情况进行综合评估,要求相关部门、文旅企业要认真履行社会责任,切实做好文旅市场的自律和管理工作。

督导组对我市开展暑期文化市场集中执法检查工作取得的成效给予肯定,希望福清对各项工作进行再梳理,以更加优质的服务、更加严格的管理,补短板、强弱项,从严查处侵犯未成年人权益的违法违规行为,闭环处置发现的安全生产隐患,营造安全、稳定、有序的暑期文化和旅游市场环境。

家属免费休息区让ICU更有温度

福清市医院暖心服务获点赞

据《福州日报》

“医院就近提供免费床位,帮我们节省了一笔开销,更给了我家人莫大的心理安慰。”8月1日,提及福清市医院重症监护中心(ICU)家属休息区,市民林女士忍不住点赞。

今年上半年,福清市医院二期建成投用,重症医学科由原来的18张床位发展为40张床位,同步规划ICU家属休息区与家属等候区,免费为危重患者家属提供舒适的休息空间。与此同时,福清市医院重症监护中心正式揭牌,更好地满足县域内危重症患者就诊需要。

“在医院里,有两类家属最焦虑,一类是手术室外等候的家属,还有一类是在ICU外等待的家属。”福清市医院重症医学科护士长陈再冉说,过去,医学更多关心的是技术,现在则更加关心人,因为患者及家属的心理状态都会对患者未来的长期康复产生重要影响。“医院推出这些暖心举措,目的就是要从患者及家属的实际需求出发,真正做到‘急病人所急、想病人所想’。”

家属休息区与重症监护中心仅一墙之隔,面积30平方米,设置了34张床位,呼叫铃、饮水机、洗手池、插座等生活配套设施一应俱全,可满足患者家属

的日常需求。

“重症监护室要求家属不能陪护,但我们又放不下亲人,所以每天都要过来。本来已经做好直接睡在外面的医疗椅或者在走廊上打地铺的准备,没想到还有这项免费服务,生活方便多了。”在医院待了一周多的时间,林女士一直住在家属休息区。

林女士告诉记者,父亲的病情加大了她的精神压力,能就近实时了解父亲的情况,给了她极大的安慰。

记者看到,在家属休息区还有两个独立小房间,分别为谈话间和视频探视间。目前视频探视系统还在调试中。

正式启用后,通过智能床头卡,患者和家属可以“云相见”。患者与家属的顺利沟通,既可以安抚患者情绪,有利于病情恢复,又可以家属动态了解患者住院期间的情况,让医患沟通更顺畅。

目前,福清市医院重症监护中心拥有24名医生、99名护士,能够开展心肺复苏技术、人工气道建立及管理、经皮气管切开术、机械通气技术、深静脉及动脉置管技术、血流动力学监测、纤维支气管镜技术、重症超声、血液净化、血浆置换、ECMO、临时心脏起搏等治疗项目,可切实提高危重症患者救治成功率。

讲文明 树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

请用公勺公筷

小 / 餐 / 桌 / 大 / 文 / 明



中共福州市委文明办 宣